

《师范毕业后40多年没见 老同学孙桂云我想和你叙叙旧》续

40多年没见的老同学联系上了

晚报寻亲

本报讯 1月8日,本报以《师范毕业后40多年没见 老同学孙桂云我想和你叙叙旧》为题,报道了家住宁陵县的78岁老人姚天录给记者打来电话,请记者帮忙寻找他当年在淮阳师范读书时的同学孙桂云。经本报报道后,热心读者张先生提供线索,孙桂云老人找到了。

前天下午,本报热心读者张先生打来电话,给记者传来了好消息。他告诉记者,在《京九晚

报》上,他看到了姚天录老人寻找老同学的报道。他认识孙桂云老人,和老人的儿子是同学。据他介绍,他从小在商丘道北长大,认识孙桂云老师。孙桂云老师原来在第四小学教学,后来这个学校改成了市第二回民小学,“以前可能叫民安街小学”。他并给记者留下了孙桂云老师家的联系方式。

随后,记者打通了孙桂云老师家的电话。老人的儿子苏群涛接通了电话。听记者说明来意后,苏群涛告诉记者,他母亲不在家,现在住在他姐姐家。苏群涛要了记者的电话,表示与母亲联系后,再与记者联系。

昨日上午,苏群涛拨通了记者的电话。他告诉记者,他和母亲联系了,母亲也很高兴,母亲和姚天录是上师范时的同学。苏群涛表示,近来天冷路滑,母亲又在外地,等晴天了,他会安排两个老人见个面,叙叙旧。

随后,记者把这一好消息转告给了姚天录先生。他听后非常高兴,“谢谢《京九晚报》,谢谢记者的帮忙,没有想到晚报一报道,这么快就帮我找到了老同学,了却了我40多年的心愿”。他表示,近期他将和孙桂云老师联系,他将到商丘去和老同学见个面。

晚报记者 吴海良



退休教师不幸患癌 昔日学生争献爱心

■晚报记者 成绍峰

话说1月5日上午,一群30多岁的年轻人一同赶往宁陵县人民医院,在一间病房内,这些年轻看望了一位老太太,并为老人捐了6000多元爱心款。病友们一看这阵势,都不知道咋回事,以为这些人都是老太太的亲戚。一问才知道,病床上躺的是一位患癌症的老教师,来看望她并为她捐款的,都是20年前这位教师教过的学生。毕业了20年的学生,还能给退休的患病教师捐款,在病房楼传开后,一时成了人人津津乐道的佳话。

且说现年62岁的王玉英,是宁陵县华堡镇初级中学一名退休教师。老人一辈子兢兢业业,教书育人,为国家培养了一批又一批人才。退休后,本该享受天伦之乐,但厄运向王老师悄悄袭来。2011年年初,突然感到身体极度不适、便血不止,到县医院治疗无效后,转到省人民医院继续治疗,后经省人民医院确诊,王老师患上了膀胱癌中晚期。这些年来,王老师东奔西走治疗,去过郑州做过切除手术,到过北京做过化疗、放疗。几年的治疗下来,花费了巨额的医疗费。本来就不富裕的家庭,一下子陷入了困境。王老师的爱人胡俊星,也是一名普通的教师,收入微薄。万般无奈之下,王老师只好返回县人民医院,维持治疗。

昔日执教鞭呕心沥血,如今卧病床身陷困境。王玉英老师的病情牵动着大家的心。1月2日,元旦节假日期间,华堡镇中学1993级同学群管理员王建亮获知此事后,立即在同学微信群里发出倡议,号召各位同学奉献爱心,回报师恩,为老师募集捐款。常言道,一日为师,终生为父。学生们得知王老师窘境后,纷纷利用微信红包的形式踊跃捐款。不到一天时间,就募集到6387元。

当第一笔爱心捐款送到王玉英老师手中时,王老师顿时热泪盈眶,哽咽难言,眼神中却透着几多的欣慰。看着躺在病床上的老师,脸色苍白憔悴,有些女生忍不住心中的酸楚,眼泪不由自主地滴落。想当年,王玉英老师和丈夫胡俊星家就安在学校,夫妻俩一个教代数一个教几何,整天和学生们快乐地在一起,学生们历历在目、终生难忘。

退休教师患癌症,昔日学生献爱心,让我们为这些奉献爱心的学生点赞。成记再次呼吁,更多的学生行动起来,让老师赶走病魔。可喜的是,为了发动更多的毕业生为王老师奉献爱心,王建亮、路仲良等人正利用网络平台热心呼吁,2000级、2001级华堡镇中学毕业生也行动起来,同学群里又掀起了一波爱的浪潮。



过路口 莫着急

前日上午,在民主路与平原路交叉口,一辆电动三轮车过路口时,因转弯较急,不慎侧翻。据目击者称,当时红绿灯正在交替,很多车主着急过路口,才发生了眼前的一幕。目前,由于平原路升级改造,此处经常拥堵,提醒市民通过时,一定要注意交通安全。



晚报首席记者 魏文慧 摄

全乡师生捐款3万余元 救助白血病少年邓亚超

本报讯 梁园区李庄乡一中学生邓亚超不幸患上了白血病,李庄乡中心校组织全乡师生,伸出援助之手。截至目前,该乡师生共为邓亚超捐款3万余元。

去年暑假开学,本该就读八年级的邓亚超却没能到李庄乡一中报到。该校校长唐文献得知情况后,就到其家中询问。原来,邓亚超患了急性粒细胞白血病。

为了给邓亚超看病,其家

人拿出所有积蓄,但无济于事。唐文献向全校师生发出倡议,动员大家向邓亚超伸出援手。一个下午,李庄一中全体师生向邓亚超捐款7003.5元。

李庄乡中心校校长郭士启得知邓亚超的情况后,向全乡各学校发出倡议书,动员师生帮助邓亚超。短短几天的时间里,为邓亚超捐款两万余元。目前,李庄乡全体师生捐的34074元已送到邓亚超家中。

晚报记者 刘春正

以宁陵乔柳行村为背景 28岁小伙创作出45万字乡土小说

本报讯 日前,宁陵县农民作家乔进礼创作的乡土小说《柳叶纷飞》,由中西书局出版正式发行,这部小说曾被评论家誉为“是一部反映当代农村生活及困境的现实主义小说”。

农家子弟乔进礼是宁陵县逻岗镇乔柳行村人,他从小就喜欢读书和文学写作,现供职于上海市松江区一家单位。虽然离开家乡多年,但他魂牵梦绕的还是家乡的乔柳行村。正是源于这种难以割舍的故土情结,2008年,他开始酝酿构思一部农村题材小说,并拟名为《柳叶纷飞》。小说以家乡乔柳行村为生活背景,以第一视角讲述主

人公柳生带领一代年轻人逃离农村,到都市摸爬滚打,寻求体现自身价值的故事。经过长达7年的苦心创作,长达45万字的乡土小说《柳叶纷飞》终于完成,并于近日出版面世。出版发现后,受到了广大读者尤其是农村读者的欢迎和喜爱。

晚报记者 成绍峰
通讯员 高云光



乔进礼(资料图片)

链接

乔进礼,曾用笔名乔木、胡桐,1987年生于宁陵县农村。由于家庭贫困,母亲早亡,饱尝人情冷暖。幸其人穷不坠高志,2005年考上大学,成为村里为数不多的大学生之一,毕业时取得本科毕业证书及法学学士学位。工作以后,遵从内心的指引,放弃法学专业,转以文字工作为生。现任职于上海市松江区一家文化单位。取得的社会荣誉有:松江文联文学协会会员、松江历史文化研究会理事、松江诗词楹联学会会员、华亭诗社社员、松江收藏文化研究会会员等。自其从事文学创作以来,发表小说、散文、诗歌及人物传记作品,共计有150余万字,赢得了一定的社会影响力。

重度空气污染将增大心血管疾病风险

雾霾天气和空气污染现已成为心血管病隐匿的却又公认的危险因素,增加了心血管病的发病和死亡概率。

许多流行病学调查发现,短期暴露于细颗粒物会升高血压。1985年1月发生于欧洲的空气污染事件与MONICA研究中来自奥格斯堡地区的参与者的血压升高相关。因此,在雾霾天气时尽量避免外出,如必须出门,戴上能够过滤PM2.5的正规专用口罩,不要骑自行车,避开交通拥挤的高峰期以及车多路段,带上常备的应急药物。

目前,市场上的降压药种类繁多,选择降压药物的基本原则是:从小剂量开始,优选长效药物,坚持联合用药、个体化用药。这是因为,每种药物的剂量较小,副作用也小,长期服用很安全。理性选药,对症选药。如一种由基础降压药和利尿剂组成的小剂量复方长效降压药降压“0号”,成分之间相互作用,减轻副作用,也在降压的同时起到保护心脑血管的功效,1天1片,适用于大多数的高血压患者。向雾霾宣战,更要有效地避免雾霾对血压带来的影响。(李德伟)